

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员黎裁柳、别丽芳报道:2015年12月20日,《中国-韩国自由贸易协定》《中国-澳大利亚自由贸易协定》正式实施生效。实施五年来,深圳海关共为辖区企业签发中国-韩国、中国-澳大利亚自贸协定原产地证书97.5万份,涉及货值1160.6亿元,为企业带来关税减免优惠约58亿元,主要惠及机电、家具、灯具等深圳地区优势产业。

自贸协定原产地证书是签订自由贸易协定的成员国之间享受关税减免优惠的重要凭证。进口商凭借自贸协定原产地证书,可在进口国享受其国家在协定中对我国产品承诺的降税优惠。实施五年来,中韩、中澳自贸协定成员国之间90%以上的产品已实施零关税。

为帮助企业充分利用中韩、中澳自贸协定优惠政策红利,海关多措并举,提升政策覆盖面及原产地证书签发效率。

通过线上+线下宣贯、宣传相关原产地优惠政策,进行关税减免幅度比对,帮助企业运用中韩、中澳自贸协定原产地规则拓展海外市场,扩大出口。实施原产地证书智能审核,对原产地证书申报数据进行7×24小时全天候“秒签”审核,提升签证效率。推行证书自助打印模式,帮助企业了解和运用证书自助打印功能,实现足不出户即可打印出带有海关签章的版式化证书。

原特区外首座深度处理工艺水厂建成 2025年全市覆盖直饮水到户



孩子们在公园里饮用直饮水 通讯员李秋悦摄

大力提升区内供水保障能力

据了解,红木山水厂二期工程位于龙华区致远北路,主要承担了民治、龙华街道的供水任务,总投资4.15亿元。建成后,结合龙华茜坑水厂和观澜茜坑水厂,龙华区日总供水能力由68万m³/d增加至83万m³/d。

该工程水厂标段于2018年12月开工,2019年12月常规工艺通水。自通水以来,常规水处理工艺

满负荷运行,一期、二期总供水量与去年同期相比增加33.91%,日均供水量由16.26万立方米/天提高至21.79万立方米/天,有效保障了龙华区内供水安全,提升了与坂田和西丽等周边片区的跨区域互联互通和供水调度能力。截至今年11月,红木山水厂转供坂田水量同比增长22.02%,为坂田片区实现双水源保障。

各区有序推进自来水直饮

深水龙华水务公司大力推进自来水直饮建设工作,投入大量资金实施社区给水管网改造和优质饮用水入户工程,对龙华区内所有老旧管网应改尽改,对满足优饮改造条件的小区实施优饮入户改造,对部分小区的二次供水设施实施提标改造,不断完善实现自来水直饮的硬件设施。深水龙华水务公司负责人表示,公司将大力推进优质饮用水入户工程第二阶段建设和二次供水设施提标改造工程,争取2025年实现全区自来水直饮全覆盖。

和管控水质、水量、水压、水损风险的目标,居民用水保障再次升级。

此外,深圳市深水龙岗水务集团有限公司茜坑水厂二期工程在2019年12月31日开工建设,也是龙岗区第一个直饮水厂和具有深度处理工艺的直饮示范智慧水厂;今年3月28日,深圳水务集团举行了坝光水厂一期工程开工仪式,这也是大鹏新区首座深度处理工艺水厂;在优质饮用水入户工程方面,目前福田已进入第二阶段。2013—2017年为第一阶段,主要针对采用镀锌供水管、水质锈蚀严重、漏损率高的老旧小区,进行供水管网更新改造,2019年已完成200多个小区管网改造,实现直饮水到户;剩余500多个小区直饮水到户改造,预计2021年可全面完成。

按照“深圳水务营商环境白皮书”规划,2022年深圳将实现各中心城区直饮水全覆盖,2025年实现全城自来水直饮。

深度处理工艺正式运行

记者采访获悉,红木山水厂深度处理工程是在常规处理的基础上,采用了目前国际先进的预臭氧处理和上向流臭氧活性炭深度处理工艺,侧重于发挥臭氧氧化性、灭菌消毒、活性炭吸附和生物降解的功能,具有氨氮、有机物、色度及异味物质去除效果好,口感改善明显等优点,大幅提升出厂水质及其稳定性,出厂水质优于国家《生活饮用水卫生标准》,并满足更严格的深圳市《生活饮用水水质标准》要求,达到直饮要求。

目前,该工程深度处理工程已全面竣工,且已完成与一期的联合运行调试,深度处理工艺正式投入运行。作为原特区外第一座具备深度处理工艺的水厂,红木山水厂将进一步增强辖区应对突发性水源水质污染的应对能力,水质向“优质水”转变,提高了饮用水质量,改善了用户饮用口感,保障了居民生活饮用水安全,是龙华区实现直饮水全覆盖战略目标的重要一步,具有划时代的意义。

73件珍稀艺术品 月底开槌

深圳至正国际迎新年中国书画专场拍卖会下周举办

羊城晚报讯 记者林园,通讯员吴金梅、邢娜娜报道:“文明之光系列——深圳至正国际迎新年中国书画专场拍卖会”将于12月30日15时在京基100大厦开槌。据了解,此次开拍的73件拍品均从国内大藏家中征集而来,包括张大千、李可染、关山月等多位名家的精品力作。其中有近半拍品来自原四川省社科院主席、省诗书画院院长杨超的珍藏。

本场拍卖会将由广东省拍卖行业协会会长、被誉为“中国第一槌”的著名拍卖师郑晓星主拍。据统计,三年来,深圳至正国际举办了连续6场精品拍卖,累计展出和拍卖500多件艺术珍品,共录得8.92亿的骄人佳绩。

即日起至30日,在至正艺术博物馆前厅将举行“文明之光系列——深圳至正国际迎新年中国书画专场拍卖会”艺术爱好者和投资人可以前往鉴赏咨询。预展期间,主办单位还将举办两场“文明之光系列——中国书画专家鉴赏讲座”。

2500平方米草坪 400米环形跑道

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员杨子摄影报道:12月24日,记者从福田区城管和综合执法局获悉,随着地铁六号线的顺利贯通,位于红荔路和

上步路交叉口的城市绿地得以重新规划,经过精心设计打造,变身充满现代气息的上步绿廊公园。

在福田区众多独具特色的社区公

休闲、遛娃好去处,福田再添一社区公园

园中,这座新建成的社区公园自带亮点——400米环形跑道精选塑胶材质,0-12岁儿童全龄活动场地,面积相当于半个足球场的阳光大草坪可容纳丰富活动,独有的市民花田将成为家门口的共享园艺空间。

据悉,上步绿廊公园的建设不仅限于绿化的升级,更是在满足居民高品质生活的需求上做好了功课,自然风光和人文气息相互交织,构建绿色共享公共空间,居民们打开家门即可漫步400米的环形大跑道,漫游2500多平方米多功能阳光大草坪。

此外,上步绿廊公园还建造了1000平方米的儿童活动场地,可满足0-12岁全龄儿童活动需求,还精心筛选硬件设施,保障小朋友们玩得尽兴,大人们看护安心,打造儿童友好社区公园范本。

大家的家园大家说了算,自己的家园自己建,福田区始终坚持“人民城市人民建”的理念,将共建共治共享的社会治理理念融入社区公园建设中。上步绿廊公园还为大家保留了一片共建园地,在未来,大家的园艺梦得以在此实现,花园怎么建,建成什么样,由每一位居民做主。

心中有群众 不怕担子重

福永街道公共服务办公室获评深圳市抗击新冠肺炎疫情先进集体

深圳市抗击新冠肺炎疫情表彰大会日前举行。深圳市宝安区福永街道公共服务办公室(党群服务中心)(原福永街道社会事务办)获评深圳市抗击新冠肺炎疫情先进集体。荣誉的背后,是广大福永人民众志成城抗击疫情的无畏,是全体福永党员干部职工心中始终有群众、不怕抗疫担子重的坚守。

防疫最关键时期,福永街道工作专班连轴转,深夜接收留观人员是常态



福永为全市战胜疫情赢得了时间

防控措施,不断把战疫防线织密筑牢。作为街道战疫牵头部门,福永街道公共服务办公室(党群服务中心)承担起在街道快速组建两个集中医学观察点的重任。

1月25日大年初一,由福永分管卫生的处级领导带队,从原街道社会事务办、维稳综治办和应急分队等部门抽调精兵强将成立的福永工作专班进驻了集中医学观察点,1月28日,12名来自疫情重点地区的人员成为该观察点接收的第一批留观对象。

“当时很多国际航班陆续飞往深圳,集中医学观察点的员工人手不足,加上专班人员也只有20多人,如何安全有序接收

安置源源不断的旅客,对大家的身心都是极大考验。”回想当时的奋战历程,福永街道公共服务办公室负责人感慨万分。“因为人手不足,一位20多岁的同事连续熬了三个通宵后发烧头晕,医生检测排除新冠病毒感染后,他继续坚守岗位不下火线。还有一位50多岁的同志连续坚守了88天,直到观察点结业。”该负责人告诉记者,正是福永党员干部职工始终将人民群众的健康安全放在心上,在抗疫最艰难时刻体现“轻伤不下火线”的担当作为,使得集中医学观察点在毫无经验借鉴的情况下仅用三天便组建完成,运作顺利,为全市战胜疫情赢得了时间。

获奖是对每位战疫人员的肯定

收人数最多、接收任务最重。该集中医学观察点88天时间共接收了2197名医学观察对象,涉及境外27个国家和地区的人员546人次。

据悉,自疫情发生至今,福永共出动5800余人次驻守广深高速福永出口,出动1100余人次驻守穗深城际机场北站,1500名福永机关事业单位工作人员、700多名社区专职工作者、1200余名小区物管员以及一批防疫志愿者坚守辖区94个社区、小区出入检测卡口;防疫工作开展至今,福永的集中医学观察点从未停歇,截至目前,福永200多人的工

作专班驻守观察点,已接收留观人员5000余名……最近,该街道又新组建了一处拥有230个房间的观察点,为全市防疫做好充足准备。

“福永全员上阵战疫情,守护辖区人民群众的健康安全,这份荣誉是全体福永人的。”这是获奖部门的心声。福永街道公共服务办公室(党群服务中心)获评深圳市抗击新冠肺炎疫情先进集体,是对每一位坚守福永战疫人员的肯定,也是对大家今后继续坚持为人民服务的激励。

(王俊)



上步绿廊公园

乘客醉酒吹嘘偷渡入境 出租车司机果断报警

出租车司机获警方表彰,涉事乘客被行拘7日

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员全涂飞报道:一名男子深夜搭乘出租车前往深圳市龙岗区,途中透露其是“偷渡”入境的,下车后又不经意地咳嗽了两声,然后径直走进人口密集的城中村。感觉有新冠肺炎疫情传播风险的司机师傅立即向警方反映情况。后来经调查证明这是一场闹剧,但为了表彰司机师傅高度的敏感性和责任心,12月23日,龙岗警方专门对司机黄师傅进行了嘉奖。

途中男子向他炫耀自己是从境外偷渡到深圳的,还说手机在境内无法使用,请黄师傅帮忙给朋友打个电话。男子下车后,黄师傅还听见他咳嗽了两声,随后走进了城中村居民区。疫情防控期间,为了避免境外疫情输入风险,黄师傅主动拨打了110报警。

龙岗公安分局六约派出所接到线索后马上联系黄师傅了解详情,黄师傅又主动到派出所说明情况并提供了出租车内监控视频等资料,随后前往医院进行核酸检测。

编造“偷渡”谎言乘客被行拘

根据相关线索,龙岗警方于当日找到了涉事乘客陈某(男,37岁,江西

人),并将陈某和与他有密切接触的两位朋友一起带至医院进行核酸检测。最终4人检测结果均显示阴性。警方同时对陈某的轨迹进行了详细核查,证实陈某一直在深圳务工,近年并没有出入境记录。

据陈某交代,所谓“偷渡入境”完全是酒后胡言,咳嗽是因为当时喉咙真的不舒服,没想到酒后胡乱吹牛后果会这么严重。

最终,陈某因寻衅滋事被警方依法行政拘留七日。

而黄师傅因积极提供治安线索获得了警方高度肯定。12月23日,龙岗警方为黄师傅颁发了奖励金,号召更多公共交通行业从业人员参与到治安防控、疫情防控等群防群治工作中来。